

Академику Владимиру Георгиевичу Полякову – 70 лет

14 сентября 2019 г. видному отечественному детскому онкологу, ученому и выдающемуся хирургу, лауреату премии Российского онкологического научного центра им. Н.Н. Блохина, академику РАН, профессору Владимиру Георгиевичу Полякову исполнилось 70 лет

Владимир Георгиевич – известный специалист в области детской онкологии. Основным направлением его научной и практической деятельности стало изучение труднейшего раздела онкологии – злокачественных новообразований головы и шеи у детей и подростков.

После окончания в 1973 г. педиатрического факультета 2-го МОЛГМИ им. Н.И. Пирогова вся профессиональная деятельность В.Г. Полякова неразрывно связана с детской онкологией. В 1980 г. он защитил кандидатскую, а в 1992 г. – докторскую диссертацию.

В 1994 г. В.Г. Поляков возглавил отделение опухолей головы и шеи Российского онкологического научного центра им. Н.Н. Блохина (ныне – Национальный медицинский исследовательский центр онкологии им. Н.Н. Блохина (НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина)). Под его руководством лечение больных проводится с учетом новейших достижений онкопедиатрии, с внедрением международных научных программ, разработанных в ведущих онкологических центрах мира, с которыми отделение поддерживает тесные научные связи и создает единые протоколы. В феврале 1997 г. В.Г. Полякову присвоено ученое звание профессора, в 2011 г. – звание академика РАН, в 2014 г. – академика РАН.

В течение ряда лет В.Г. Поляков является куратором проекта «Дети Чернобыля», организует исследования по оценке здоровья детей в зонах повышенной радиации с выявлением ранних форм рака щитовидной железы и разработку новых протоколов его лечения с учетом выявленных особенностей. Эта работа послужила серьезным толчком к формированию новых представлений

о природе рака щитовидной железы, что отразилось в изменении стратегии лечения высокодифференцированных форм не только у детей, но и у взрослых и обусловило возможность проведения более радикальных хирургических вмешательств на щитовидной железе и регионарном лимфатическом коллекторе.

Важное место в деятельности В.Г. Полякова занимают инициативы, связанные с разработкой органосохраняющих методов лечения опухолей глаза и орбиты, печени и почек, рака щитовидной железы. В практику лечения ретинобластомы внедрены методы внутриартериальной суперселективной химиотерапии и интравитреального введения химиопрепаратов, позволяющие достигнуть 90-процентной частоты выздоровлений при отличном косметическом и функциональном эффекте. Внедряются комбинированные методы лечения опухолей основания черепа и головного мозга с включением расширенных хирургических вмешательств. Большое внимание уделяется пациентам с диссеминированными формами заболеваний. Созданные и усовершенствованные современные протоколы лечения детей с солидными злокачественными опухолями позволили повысить их выживаемость не менее чем на 20–30 %.

С 2001 г. Владимир Георгиевич Поляков – заместитель директора по научной работе, а с 2019 г. – советник директора Научно-исследовательского института детской онкологии и гематологии НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина.

За свою научную и практическую деятельность В.Г. Поляков награжден медалью ордена «За заслуги



Когда все только начиналось... В.Г. Поляков (в нижнем ряду слева)



В.Г. Поляков в операционной



Сотрудники кафедры детской онкологии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования. В.Г. Поляков в центре снимка



В.Г. Поляков на V конгрессе Российского общества специалистов по опухолям головы и шеи (29–30 марта 2019 г.)

перед Отечеством» II степени, медалью «В память 850-летия Москвы», значком «Отличнику здравоохранения», грамотой Министерства здравоохранения СССР. Он лауреат премии Российского онкологического научного центра им. Н.Н. Блохина (2003, 2005).

С 2005 г. Владимир Георгиевич возглавляет кафедру детской онкологии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования.

В.Г. Поляков автор 682 научных работ, в том числе 5 коллективных монографий, 11 методических рекомендаций и пособий для врачей. При его консультации и под его руководством выполнены и защищены 4 докторские и 22 кандидатские диссертации.

Владимир Георгиевич Поляков выполняет большую общественную работу. Блестящий онколог, выдающийся специалист в области детской онкологии, Владимир Георгиевич активно участвует в качестве ведущего эксперта во всех научных мероприятиях, проводимых Российским обществом специалистов по опухолям головы

и шеи. До 2018 г. он был главным детским онкологом Российской Федерации.

В.Г. Поляков — президент Российского общества детских онкологов, член Общества онкологов Москвы, диссертационного совета и объединенного ученого совета НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина, заместитель председателя ученого совета Научно-исследовательского института детской онкологии и гематологии НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина, член ученого совета Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей и Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, исполкома Союза педиатров России, Международной ассоциации детских онкологов (International Society of Paediatric Oncology), правления Ассоциации педиатров России. Член правления Ассоциации директоров центров и институтов онкологии и рентгенологии стран СНГ и Евразии с 2013 г. Главный редактор журнала «Онкопедиатрия», член редколлегии журналов «Вестник онкологии РОНЦ», «Фармакотерапия в педиатрии», «Детская хирургия», «Тиреологическая», «Поддерживающая терапия в онкологии», «Опухоли головы и шеи», «Вестник РОНЦ им. Н.Н. Блохина», Journal of Clinical Oncology.

Доброжелательное отношение к коллегам, больным и курсантам, готовность в любую минуту прийти на помощь, требовательность к себе и членам коллектива — проявления незаурядной личности Владимира Георгиевича. Его авторитет у коллег неизменно остается высоким.

Мы поздравляем В.Г. Полякова и желаем ему крепкого здоровья, творческих сил и энергии, тепла и счастья!

**Коллектив НМИЦ онкологии им. Н.Н. Блохина,
правление Российского общества специалистов
по опухолям головы и шеи,
редакционная коллегия журнала
«Опухоли головы и шеи»**